

主城社区年内有望都开设托老所



资料显示,到2020年,无锡每2.6个劳动年龄人口就要负担1个户籍老年人口,全市60岁及以上户籍老年人口将达到127.31万,占户籍总人口的24.60%。如何更好地为老年人服务?无锡民政部门探索出一条新路子:未来无锡将建立起以居家养老为基础、社区照顾为依托、机构养老为补充的养老服务综合体系。

社会资本进入养老服务行业

目前无锡市户籍老年人达到93.9万,超过全市总人口的20%,每百名老人拥有床位数为2.2张。如何实现养老床位迅速扩容?无锡民政局社会福利处相关负责人表示,养老机构建设由政府单一主导向多元化投入转变是关键,他们现在正在用优厚的条件吸引社会资本。比如无锡对于新建的社会民办养老机构,按床位给予的一次性建设补贴,最高可达5000元/张,对实住床位每月给予60元—100元日常运营补贴,并对其实施税费减免。

正是凭着这些优惠条件,去年4月,无锡市民政局举办了养老机构建设项目推介会,集中推出未来三年无锡市区养老机构

建设中的13个项目,吸引了海内外150多名投资者前来观摩,有6个项目现场签约,目前已有部分项目进入规划阶段。

预计到今年年底,包括政府投资和民间投资在内,无锡将有10家投资在千万以上的养老设施投运或完成主体工程建设,新增2000—3000张养老床位。

年底城区社区有望配齐“托老所”

“除了机构养老,目前无锡还在大力推广居家养老,给社区配备托老所。”无锡市民政局福利处相关负责人表示,目前很多老年人有生活自理能力,不需要进入养老机构养老。为了更好地给这一群体的老人提供服务,目前无锡正在积极给社区配备居家养老服务站点,也可以理解为老年居民家门口的“托老所”,目前已经建成517个站点,这些站点将为老人提供专门的老年人活动室、助浴室、洗衣房、食堂等便民设施。刚刚建成“托老所”的水车湾社区的朱书记告诉记者,站点开设的食堂是最受欢迎的服务项目,每天花6元钱,食堂就可以根据老人的要求,自主选菜配菜。现在仅1个月,已经有11名老人前来报名订购中餐。现在不少社区里的老人一大早就来到服务站点和老邻居一起聊聊天,锻炼身体。到了中午就在站点内吃饭,吃完饭去免费的助浴室洗个澡,休息下,一直待到晚上再回自己家睡觉。

“为社区配套“托老所”的效果很好,目前我们正在无锡全市范围内推广。”无锡市民政局福利处相关负责人表示,预计到今年年底无锡将新增300多个居家养老服务站点,实现城区所有社区全面配齐“托老所”。

未来专业化养老机构将受欢迎

从传统的基本保障型养老逐步走向普惠性均等化“福利养老”是未来养老的发展方向。据业内人士介绍,除了传统的养老模式,公寓式养老、候鸟式养老、医养一体化的养老方式将成为未来受老年人欢迎的新模式。无锡朗高爱心护理院的丁主任告诉记者,目前无锡134家养老机构中,只有他们一家养老机构是可以24小时提供内部医疗护理服务的,他们全院配备了16名医生,住在里面的老人一旦感觉身体不适可以在第一时间得到护理。也正是因为这个特色,目前护理院一期248张床位都已经住满了老人,目前第二期也已经在本月初开办,1个月不到的时间就收到了10多名老人。

此外,针对老年人是心理问题的高发群体这一现状,无锡市将首次开通老年心理健康咨询专线。从3月26日开始,每逢周六、周日的16:00至20:00,老年朋友只要拨打96158(市话费),就将会由心理咨询师为老年朋友解决心理问题。

唐奕 唐国强

解疑释惑

无锡大润发也有商品优惠1毛 店方解释是此前曾两度降价促销

22日,快报报道了常州大润发超市搞特价只优惠1毛的事件,引起很多消费者的关注,昨天上午,无锡大润发超市店总经理刘欣约见记者,就1毛钱优惠做出解释。

昨天上午,记者来到无锡大润发超市,刘欣首先拿出了一张正在做促销的一些商品的价格表,上面写了原价、采购促销价、前期市调价、现促销价等,她以其中某品牌的香菇素菜包为例向记者做了解释:该商品原价为12元,采购促销价为9.5元,前期市调价为8.5元,超市目前的促销价为8.4元。“很多消费者看到特价牌上的原价是8.5元,但是这个原价实际上是前期市调价。”刘欣说,市调价就是根据和其他同类超市进行价格比对后定下的价钱,“比如说这个商品,本来的价钱是12元,后来搞了一次活动降到9.5元。后来,我们发现其他超市也做了活动,价格是8.5元,我们就拉平到8.5元,接下来再促销的时候因为之前已经有相当大的降价了,所以只能1毛1毛地降。”刘欣解释说,之所以标8.5元,是因为国家物价政策规定

原价是7天内销售的最低价,所以他们原价就只能标前期促销价。

记者随后来到卖场该商品的柜台,该香菇素菜包是黄标,也就是促销商品,现价8.4元,原价8.5元,就在旁边,同品牌的叉烧包价格是14.8元,笋香包价格是10.6元,这两种商品都是蓝标,也就是不进行促销的商品。

随后记者又来到酒类柜台,看到两种正在促销的品牌啤酒,一个牌子是6听一组,从12.4元降到12.3元,另一个牌子是3瓶一组,从13.5元降到10.5元。

记者随后向无锡物价局进行询问,物价部门表示,首先,哪怕是降1毛钱,也是促销;其次,超市说法确有可能,国家相关法律法规中说明原价是该次降价前7日内该交易场所成交的最低交易价格,如果促销前正好降价了,促销时写的价格也应该是之前已经下降的价格。也有业内人士表明,如果消费者对价格或者促销价格有疑惑的话,不妨货比三家,看看是否真的实惠。

胡姍姍

做公益,有人捐钱有人捐物,她想捐的是思想 美女老总自费开课讲唐诗

“有个女企业家自己出钱租场地讲唐诗,而且讲得很好,很多人去听。”退休教师钱玉鑫兴奋地把这个消息告诉记者。不会是某种宣传手段吧?见到主人公尹晓巧后,记者改变了想法。

用说故事的方法讲唐诗

尹晓巧如今的本职工作是一家贸易公司的总经理,同时还开了茶馆和茶店一家。从车间工人到工艺员,再从市场管理到职业经理人,后来又自己创业,一个刚满40岁的女人能够自己闯出这样一番事业,的确让人佩服的。然而,在这样的事业高峰期,尹晓巧却做了一个在别人看来也许有些不解的决定——抽出一部分时间办公益讲座。

去年11月,在朋友和家人的帮助下,尹晓巧租下了无锡东林书院的来复斋,一间大约30平米的地方,取名“晓雅书香”,每半个月办一次讲座。“任何人只要想来,一分钱都不用花。不过就是地方比较小,只能坐二三十个人。”尹晓巧有些不好意思。听众有家庭主妇、文学青年、企业老总……上至80岁的老人,下到7岁的小孩都听得饶有兴致。

“每次讲课前,我都会给家里的阿姨讲一遍,她都听懂了,我才会拿到讲座中讲。”尹晓巧说,“我不讲平仄,不讲手法,很多唐诗都是平常生活的感悟,我就是给大家讲诗中的故事,再和大家一起交流生活中的感悟。”

独到的讲课方式甚至吸引了其他诗社的人来“偷师”,“我们平时交流都集中在技术层面,讲平仄和格律。今天听了尹老师讲课,虽是讲故事却让我觉得比我们的更高雅,从心情、意境和背景来解释诗歌,让大家更容易接受,尤其是青年人会喜欢。”一位其他诗社的社员说。



人们一边喝茶一边听尹晓巧讲唐诗 图片由尹晓巧提供

喜欢文学是受外公影响

受外公影响,尹晓巧从小喜爱文学,“我外公是一个没落的世家子弟,擅长琴棋书画,每天的生活就是听戏、喝茶、看书和下棋。我从小与外公外婆生活在一起,耳濡目染爱上了文学,特别是古文。我开始认字就读《三字经》,然后读《千字文》,小学五六年级读《古文观止》,还有唐诗、宋词、汉乐府等我也都喜欢。现在写信还喜欢用古文。”

虽然大学里被父母要求选择工科,毕业后也一直从事着与文学无关的工作,“但是我心里对文学的爱好从未减少过。所以当我开始安定些时,我知道我应当回到自己真实的自然属性的这一面,我愿意做一个文化人,同时也愿意为这个社会做一点什么,我觉得做公益的方式有很多种,有人捐钱捐物,我觉得我可以把我的思想给别人。”

“学员”们每次上课都叫她尹老师,没有多少人知道她又开公司又开店。“我们大家在一起只交流文学,我不想把自己商人的身份掺杂其中。”

想带大家看园子里风光

比起学术大师、文学教授,尹晓巧顶多算个文学爱好者,她真的能言之有物?真的能给大家上课?记者去听了一次,确实很有意思,她用讲故事的方式来讲诗歌有趣又易懂,例如孟浩然的《过故人庄》,尹晓巧先介绍时代背景、人物身份等,第一句“故人具鸡黍,邀我至田家”她这样解释:“孟浩然的朋友准备了好酒好菜邀请他,但那时孟浩然只是一介布衣,为什么他的朋友会热忱相待?说明孟浩然对朋友也是不错的。”然后,大家一起讨论了时下的人际关系,各抒己见。一位满头白发的老奶奶听完课记了满满一页笔记:“我以前也参加各种诗社的活动,但常觉得枯燥,今天听了尹老师的课,最大的感受是内容有血有肉,通过古人高雅的诗句来熏陶自己,我觉得很有用。”尹晓巧把自己比作一个没有拿到导游证的导游:“我把大家带到一个园子里,里面有各种花各种风景,也许我导得不好,但我还是希望大家可以看到园子里的风光。” 沈顾佳



嫖娼被抓怕妻知 拳打辅警想逃跑

嫖娼被抓现行,因怕丑事被老婆知晓,竟想袭警欲逃脱。无锡市滨湖区人民法院日前一审判决了这起妨害公务案,被告人叶某犯妨害公务罪,判处有期徒刑六个月。

2010年11月30日1时许,叶某来到无锡滨湖区一家无名洗头房内,与一卖淫女谈妥80元嫖资后在二楼包厢内发生了性关系。当日下午,滨湖区某派出所民警彭某与两名协警驾驶警车在外巡逻,当时接到民警黄某电话,称那家无名洗头房有卖淫嫖娼情况。三人火速赶到现场,在该洗头房二楼一包间内发现被告人叶某正在穿裤子,神色慌张,有明显卖淫嫖娼嫌

疑。民警彭某立即出示证件传唤叶某到警局协助调查。

可接下来,令人吃惊的一幕发生了,民警和协警走出发廊将叶某带上警车的途中,他突然发狂,挣脱开了民警,挥舞拳头向一名协警打去,前来援助的一名民警也被他拉坏衣服,颈部、左手腕被抓伤,左大腿内侧被咬伤。民警彭某右手指被叶某咬伤,双手被其抓伤。后经过民警与协警全力配合,最终将叶某制服压倒在地。事后,经审讯得知,叶某是因怕丑事处罚后被老婆知道,所以袭警试图逃脱。

郁松 唐波姣 薛晟



18条公交线路停靠 只有4条标站名

“18个站牌,只有四个标明了‘广瑞路’(锡沪路)这个站,其他14个站牌都没有这个站,这是怎么回事?”昨日市民钱先生向快报反映,称原锡沪西路木材公司附近的广瑞路(锡沪路)公交站台信息模糊,让人摸不着头脑。

钱先生所说的站台是原锡沪西路木材公司附近的广瑞路(锡沪路)公交站台,这个公交站台上有18条公交线路停靠。可是再仔细一看,18个线路中间,只有6路、701路、626路、328路公交线路上标明了:广瑞路(锡沪路)这个站,其余的14块站牌所注明的公交停靠站点中,压根就找不到广瑞路(锡沪路)这一站。这到底是怎么回事,这14条线路还在不在这个站点停?在站台等公交车的不少人都十分疑惑。

无锡市交通场站公司的工作人员承认这是他们的失误。原来广瑞路(锡沪路)站以前的名字叫“木材公司”站,后来木材公司搬迁才改名为广瑞路(锡沪路)站,可是站牌上线路名称一直没来得及改。今年1月份的时候6路、701路、626路、328路这四个公交线路有改动,就顺便更改了最新的准确线路名,其他的14个站还是标着以前的“木材公司”站。“我们现在正在抓紧改站台名称,但每条线

路有八十多个牌子,工作比较繁琐,希望市民朋友能理解,我们最晚会在五月份之前把公交路牌都改好。”工作人员说。 聂聪 陈超



只有6路等4条公交线路,标了锡沪路站 读者钱先生 摄